

Szerkesztőségi Iroda:
Nagybecskerek.
Képele-utca 1-6 szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Képele-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Feloldó szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybecskerek, 1907.

XXXVI. évfolyam. 53. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 .
Negyedévre ———— 6 .
Egy hónapra ———— 3 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknál.

Megjelenik
vasár- és ünneppnapok kivételével
mindössze délután 5 órakor.

Kedd, március 5.

A kiegyezési tárgyalások.

(Politikai munkatársunktól.)

Budapest, március 4.

A bécsi tárgyalásokat befejezték, nem-sokára következik a folytatás Budapes-ten, ahova e hét végén jönnek a mi-niszterek.

A közvélemény természetesen az az kérdezi ma, vajjon csakugyan áthidalhatatlanok-e az ellentétek vagy sem. Félhiva-talos oldalról azt felelik, hogy éppen nem, de amellet látszanak bizonyítani azok a nyilatkozatok is, melyek sűrűn hallatszanak úgy az alkotmánypárti, mint a független-ségi táborból. Ez utóbbiban ugyan ezuttal is erősen hangsúlyozzák, hogy a párt az önálló vámterület alapján áll, s hogy elvi-leg az önálló vámterület akarják megvaló-sítani mindazokkal kapcsolatosan, amik azzal összefüggnek, tehát első sorban az önálló jegybankkal. Amde a kereskedelmi szerződések megkötése után a független-ségi párt is kibékült azzal, hogy 1917-ig az önálló vámterület megvalósítása lehe-tetlenség. Annál nyomatékosabban hang-súlyozzák azonban, hogy 1917 után Ausz-triának semmi beleszólása ne legyen Magyarországi gazdasági ügyeibe.

Erről tehát még beszélni sem lehet s egy olyan kabinet, mely ellenkező véle-ményen volna, a mai többség támogatá-sára nem számíthatna. Ezért keltett némi lehangolást, hogy az osztrák körök mind-untalan megismélik a hosszú lejáratu kie-gyezés eszméjét.

Az alkotmánypárt felfogása e kérdés-ben nem különbözik nagyon a független-ségi pártétól. Itt is azon az állásponton állanak, hogy egy hosszulejáratu kiegyezés

abban az értelemben, hogy az csak a tény-leges vámközösség folytatása legyen, ki van zárva. Amde ismételt hangsúlyozták, valahányszor a vámközösség megszünteté-séről volt szó, hogy a vámközösség után nem következhetik az Ausztriával való vámháboru, hanem ellenkezőleg egy méltányos, a két állam érdekeit tekintve vevő szerződést kell kötni s még a függet-lenségi pártban is tekintetbe vették annak a szükségességét, hogy Ausztria és Magyar-ország egymásnak több koncessziót tehet, mint bármelyik állam egy másiknak, vagyis, hogy mi Ausztriának, ők pedig nekünk bizonyos előnyt adnának. Ha ezt a meg-oldást nem sikerülne megtalálni, a mi mezőgazdaságunkat komoly veszély fenye-getné, mert mezőgazdaságunk addig is, míg sikerül fogyasztó képességünket annyira emelni, hogy a kivitelre rá nem szorulunk, állandó krízisnek volna kitéve, ami annál veszedelmesebb, mert hiszen a magyar földirtok erősen meg van terhelve.

Egyelőre tehát csak a várakozás álláspontjára állhatunk, de komoly politiku-sok be kell, hogy várják, hogy a helyzet teljesen tisztázódjék, mert csak akkor le-het eldönteni, az elintézésnek melyik neve a legelőnyesebb Magyarországra nézve.

Ha akkor is az lesz a válasz, hogy az önálló vámterület a kedvezőbb meg-oldás s nem a két állam szerződéses viszonya, melyben egyik is, másik is tekin-tetbe tartozik venni a szomszéd gazdasági viszonyait, akkor lesz idején állást foglalni azon lehetőség ellen, hogy a magyar ál-lamot megkárosítsák. Végleges állásponttól azonban nem lehet szó, feltéve, hogy a gazdasági kérdések és nem — frázisok irányítják a közvéleményt.

A jegyzői nyugdíjintézet ülése.

— március 5.

A vármegyei jegyzői nyugdíjintézet választ-mánya a beérkezett ügyek letárgyalhatása céljá-ból március hó 18-án délelőtt 10 órakor a vármegye székházának alispáni kistermében rendkívüli ülést tart.

A tárgysorozat a következő:

Kalmusz Pál németcsernyai jegyző kérvénye helyettes segédjegyzői évi beszámítása iránt.

Szántó Ede nyugdíj ügye.

Az elnökségnek a módosított nyugdíjszabá-lyok végrehajtása tárgyában kelt előterjesztése.

Dimitrievics Pál kérvénye október 1-től az 1881. évi január hó 1-ig eltöltött évi beszámí-tása iránt.

Mesterovits Pál nyugdíjigénye ügyében 21. jnyv. 24553/1906. sz. a. hozott határozat módosítása.

Popovits Simon segédjegyző kérvénye irnoki minőségben eltöltött évi beszámítása iránt.

Bérczy Kálmán 50 korona bírság ügye.

Meiszner József szárcsai segédjegyző kér-vénye nyugdíjigénye megállapítása iránt.

Mészáros József torontálvásárhelyi segéd-jegyző kérvénye helyettesi minőségben eltöltött évi beszámítása iránt.

Miletits Dusan kérvénye nyugdíjigénye meg-állapítása iránt.

Thurinszky Milivoj kérvénye segédjegyzői minőségben eltöltött évi beszámítása iránt.

Fászel György segédjegyző kérvénye hason-tyúgyben.

Özv. Guttenkust Ferencné kérvénye nyug-dij és gyermekei nevelési járuléka iránt.

Halbherr Antal kisoroszi segédjegyzőnek nyugdíjáruléka ügyében kelt előterjesztése.

Ádám Sándor és társai kérvénye az eddig be nem számított szolgálati idő beszámíthatására adandó határidő megállapítása iránt.

Dolga Lajos kérvénye nyugdíjazás iránt.
És a még beérkezendő ügyek.

A „TORONTÁL” tárcája.

A nizzai bőjt.

— A „Torontál” eredeti tárcája. —

Anyósokról s a nizzai karneválról immár nem illik sem beszélni, sem írni. Az a sok ezer idegen, aki évtizedeken át Európában széjjelvitte a nizzai farsang híret és dicsőségét, elérte azt, hogy többé nem kérnek az emberek a farsangból, ha-nem bevárják a hushagyó keddet s amikor a hívők hamut szórnak bűnös fejükre, alázzattal vallván, hogy porból lettünk s ismét porrá leszünk, akkor telnek meg a nizzai szállók s a Promenade des Anglais.

Mert hát Nizzát csakugyan el lehet képzelni a karneval pokoli lármája nélkül is. Ahhoz, hogy itt szép legyen az élet, nem kell okvetlenül con-fetti reggel, déliben és este, közbe-közbe pláne gipszből való, ami még a vasidegzetű embereket is kihozza a sodrúkból. S nem kellene lármás körmenetek, melyek a forgalmat megakasztják s szívesen nélkülözzük a „néplélek” ama kedves kitöréseit, melyek a részeg bakák és matrózok vad táncbaiban találnak estenkint kifejezést.

Mindezekről szívesen lemondunk, mert lehet, hogy Nizzának a forgalmát a karnevál megtiz-szerezte, de naggyá nem tette. Ez első sorban a kegyes Ég érdeme, mely errefelé egy darab Afrikát plantált. S a teremtés úgy akarta, hogy a Riviera Európa melegező szobája legyen, melyben néha-néha ugyan lehül a levegő, mikor a tengeri Alpesekek feltűnik a frissen esett hó, de ahol valami édes érzés száll az idegenből jövő zarándok szívébe, aki abban a tudatban, hogy

odahaza hideg köd borítja a tájékat, gyermekek örömmel gyönyörködik a tengerpart verőfényes ragyogásában, a kék égből s a mélyező tengerben.

A menetjegyirodák karnevált nézni hozzák ide az idegeneket, de az emberek túlnyomó többsége nem azért jön a Rivierára. Mikor nálunk különösen barátságosan a tél s elérkezik a február a maga nyirkos ködével, szelével és örökös csatakjával, akkor ide vágyik a hidegebb országok szülőltje, hogy melegeget, éltető napot, szint és jókedvet kapjon. S talán onnan van az, hogy nincs vidék, melynek ekkora törzsközössége volna, mint a Rivierának. A fashionable fürdők-ben válogatni lehet, Trouvilleban olyan az élet, mint Dieppeben, Schwenningenben épúgy lehet flirtolni, mint Heringsdorfbán s hogy a legfonto-sabbról meg ne feledkezzünk, Ostendében épúgy bakaráznak, mint Biarritzban. A svájci, tiroli és pirenei hegyek is versenyezhetnek egymással, de Riviera csak egy van Európában.

Persze Európában. Csakhogy van ám világ Európán kívül is. Sőt azt mondják, hogy pazar világ van „odaát” Afrikában. A kairói télnek máris nagy a híre s innen-onnan többet beszélnek majd róla, mint a nizzai karneválról. Hiszen mi kis emberek csak együtt volnánk ma is csakugy mint tíz évvel ezelőtt, de a nagypénzü vendégek konokul kimaradnak. Mindenek előtt hiányzanak a gazdag és előkelő angolok. Ők kezdték legelőbb favorizálni Afrikát, azóta, hogy a francia élclapok az angol-bur háboru ötletéből kigunyolták Albion bőven költséző fiait. Őket követik a gazdag ber-lini, bécsi és budapesti bankárok, kik eddig hűséges téli vendégei voltak a Rivierának. S ha a kis Goldschmidt, Rotschild boldog unokája s a

legszebb maitresse jogos tulajdonosa nem volna estenkint látható a Cercle Municipálban, no meg néhány előkelő magyar sportsman borotvált arca nem keltene feltűnést, tán bizony csak a „művelt középosztály” volna a Rivierán képviselve.

Ebből azonban senki se következtesse azt, hogy a magyarok teljesen kimaradtak a Rivieráról. Nizzában ugyan évről-évre kevesebben tűn-nek, de annál többen vannak odaát Monte-Carloban, ahol állítólag ép olyan jó a levegő, de szebb és magasabb a játék. Becskerekiekben sincs hiány. A monacói Consamineban, e lap egyik kedves régi ismerőse, Menczer Lipót neje társa-ságában élvezi az enyhe éghajlatot, a nizzai Promenade des Anglais-n pedig Grünbaum Frigyesné, ki férjével nagyobb európai utat tesz, képviseli a nagybecskereki hölgyvilágot s mag-sughatom, hogy ezzel a képvisellel teljesen meg lehetnek elégedve. Szűkebb honfitársaink közül már többen elhagyták a napsugaras tengerpartot, mire e sorok írója odakerült, többen pedig még esedékesek, mert a Rivierát, ha kell, el lehet kép-zelni napfény nélkül, eső nélkül, talán még tenger nélkül is, de — becskereki nélkül bajosan.

Ne essünk hát kétségbe a Riviera jövőndő sorsán. Igaz, hogy mostanában nem mindenki milliomos, aki a liguri tenger partján sétál, de azért Cannesban és Mentonban akad még a ne-hezebb tárcájú emberekből is, s hogy Nizzában sem lakik csupa turista, kiténik a többek között abból is, hogy e napokban nyitottak meg egy új szállodát, „Hermitage” a neve, amelynek csodájára járnak az emberek. Egyszóval van itt még gazdag ember szépecskén.

Ott láthatók a nizzai löversenyen, a monte-

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 1/3 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/3-tól 1/8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délig gőzfürdő. A kádfürdő egész nap nyitva marad.

A Torontáivármegyei Magyar Közművelődési Egylet ingyenes olvasó helyisége nyitva minden nap délután 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon délután 2 órától este 10 óráig.

Március 10. Vörös-kerezt közgyűlése.
Március 11. Közig. bizottság ülése.
Március 12. Megyei közp. vál. ülése.
Március 17. Közművelődési egylet közgyűlése

— **Személyi hír.** Botka Béla főispán ma elutazott Nagybecskerekre, hogy a vármegyében folytassa a hivatalvizsgálatokat.

— **A villammű-bizottság ülése.** A városi villammű-bizottság tegnap délután dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy az új villám gép dolgában megkötik a Gaoz-gyárral a szerződést. Azonkívül több kisebb ügyet intéztek el.

— **A Petőfi-estély.** A Torontáivármegyei Magyar Közművelődési Egylet által március 9-én rendezendő Petőfi-estély előkészületei már erősen folynak, úgy hogy az estély minden tekintetben kiváló élvezetet fog nyújtani a közönségnek. Az estély illusztris vendége, dr. Ferenczi Zoltán egyetemi tanár, a Petőfi- és Kisfaludy-társaság tagja szombaton reggel érkezik meg s a vasutnál a kultúregylet vezetősége fogadja. Az estély teljesen díjtalan lesz. Este 8 órakor kezdődik s utána a kultúregylet Ferenczi tiszteletére a kaszinóban társas vacsorát rendez, a melyet tánc is követ. Az estélyen megjelenik a Petőfi-ház és ereklyemúzeum nagybecskereki hölgybizottsága is teljes számban. A rendezőbizottság fölkéri a hölgyeket, hogy egyszerű estélytoiletten jelenjenek meg s minden béli öltözetet mellőzzenek.

— **Rendszabályok a kivándorlás körül.** A vármegye alispánja a kivándorlásra vonatkozólag a következő rendrendeletet intézte a megyei közig. hatóságokhoz:

Az utóbbi időben számtalanszor tapasztaltam, hogy Cim a kivándorlásról szóló 1903. évi IV. t. c. és ennek végrehajtása tárgyában kiadott 40000. és 70000/904. számú végrehajtási utasítás rendelkezéseit s az ezek kapcsán általam kiadott rendeleteket figyelmen kívül hagyják. Nevezetesen és különösen azt tapasztaltam, hogy az előjárások és rendörképtény urak nem töltik ki az utlevéllapokat a kellő körültekintéssel, s hogy a folyamodók életkorát minden adat és okmány

carlo galamblovészeten, a regatta-club és a tennis-club versenyein. A nizzai intéző körök érzik az idegenforgalom apadását s könnyen megállapítható, hogy annyi szórakozás, mint az ideg, talán még sohasem kínálkozott. A sportkedvelők az imént említett versenyeken multhatnak. A zenebarátok Calvé Emma, Ivonne de Treville, Renaud s a bécsi Kurz Selma énekében gyönyörködhetnek. Aki a drámát szereti jobban, annak Duse, Coquelín és Mounet Sully játszanak felváltva. Az uti irodák nap-nap mellett rendezik a legérdekesebb kirándulásokat, persze többnyire automobilon. A clubokban, dacára az erélyes Ciemencau szigorú rendeleteinek, Monte-Carlo sem vesztette el kipróbált vonzóerejét, — egy szóval nincs olyan ember, aki meg ne találja a maga szórakozását.

Az a kérdés tehat, vajjon a Rivieráé a jövő vagy Afrikáé, eleddig nincsen eldöntve. Azaz, hogy talán mégis. A minap egy provencai bankár került közénk, aki épen most jött Kairóból. Természetesen rögtön felvetettük a kérdést, hogy melyiknek ad előnyt. Az élénk francia körülbelül ezeket felelte:

— **Uraim,** akinek van arra való pénze, annak meg kell néznie Afrikát. De csak egyszer. Hiszen pompás dolog az a fényes szálloda-élet, rendkívül érdekes az egyiptomi piramisok, az operát is meg lehet hallgatni, de csak egyszer. De a Rivierára eljön az ember szívesen ötvenyszer is, ha a kegyes ég és a bugyellárunk engedi.

A mi bankárunk alighanem fején találta a szöveget.

Nizza, február végén.

B. L.

nélkül erupán felek bemondása alapján írják be. Ennek folytán azután számtalanszor előfordult az, hogy egy utlevél kért bemondása folytán az illetőt az utlevéllapba 18 évesnek írta be s a későbbi pubatolás során lett megállapítva, hogy az illető folyamodó nem 18, hanem már 20 éves és hogy e szerint már állításköteles. Tapasztaltam továbbá azt is, hogy az utlevél kérelmezők nem a hatóság által első sorban kijelölt fumei, hanem más külföldi tengeri kikötő felé irányítottak és hogy az egyes felek idegen hajóstársaságok részére hajójegyelőveket is küldenek, dacára annak, hogy ezen előlegek elküldéséről az előjárások jó részben tudomással bírnak és az illető postahivatal figyelmét ezekre fel nem hívják. Azt is sajnosan kell tapasztalnom, hogy a kivándorolni szándékozótól a hadmentességi díjakat, kik ilyeneket fizetni kötelesek, nem szedik be, vagy ha beszedik is, nem az 1881 évi 15726 számú pénzügyminiszeri körrendelet 2-ik bekezdése értelmében. Végre tapasztaltam azt is, hogy a 40 000/904. sz. Bm. végrehajtási utasítás 2 §-ának d) pontját is teljesen figyelmen kívül hagyják s a visszamaradt kiskorúak ezután az illetőségi község terhére maradnak vissza. Szigoruan utasítom ennél fogva, hogy az utlevél törvény és utasításokat a legszigorubbán és leglelküimeretesebben hajtsák végre, minthogy azon nem remélt esetben, ha szentul a legcsekélyebb felületességet vagy éppen rosszakaratu könnyelműséget kellene tapasztalnom, az illető közeg ellen a törvény teljes szigorával fogok eljárni. A járási főszolgabíró urakat pedig felkérem, hogy jelen rendeletem végrehajtását a legszigorubbán ellenőrzik és a netán tapasztalt törvényellenességeket saját hatáskörükben is a legszigorubbán torolják meg.

— **A főgimnázium hangversenye.** Mint említettük, a nagybecskereki főgimnázium ifjúsága ezidén is nagyobb tanulmányutat tesz. Ezuttal Felsőmagyarországra és a Magas-Tatrába viszi utjuk és a nagyközönség annál szívesebben látja a fiatalok kirándulását, mivel alkalmuk nyílik Rákóczi és bujdosó társainak nyugvóhelyét megismerkedni. A tanulmányút rendezői azonban szeretnének módot nyújtani azoknak a szegénysorsu tanulóknak is, kiknek szülei niucsenek abban a helyzetben, hogy utiköltéséről gondoskodhatnának, evégből husvét hétfőjén a kaszinó összes termeiben hangversenyyel és táncokkal egybekötött estélyt rendeznek, melynek főszereplői a nagybecskereki főgimnázium volt növendékei lesznek. Az estély tiszta jövedelme a nevezett célt fogja szolgálni. Nem kételkedünk benne, hogy a nagybecskereki közönség tömeges látogatásával lehetővé fogja tenni, hogy a tanulmányuton olyanok is részt vehessenek, akik más módon nem jutnának abba a helyzetbe, hogy ismereteiket ily irányban is kibővítsék.

— **Köszönet.** A Torontáivármegyei takaré- és hitelbank 40-40 koronát adományozott a polgári- és felsőkereskedelmi iskolák daáksegítő egyesületeinek, mely nemesszív adományért ezuton is hálás köszönetet mond az igazgatóság.

Ugyancsak a Torontáivármegyei takaré- és hitelbank 100 koronát adományozott a helybeli önkéntes tűzoltó egyletnek és 50 koronát a városi menházának. Az adományokért a polgármester hálás köszönetét fejezte ki az intézetnek.

— **Felülfizetés.** A magyar szent korona országai vasutas szövetsége nagybecskereki kerületének jótékony pénztára javára folytatólóg még a következő felülfizetések érkeztek be: gróf Csekonics Endre zsombolyai uradalma 20 kor., Winger Ferenc 10, Szathmári Kálmán 10 Bobus Károly 5 korona. Ezuton mond hálás köszönetet a szövetség elnöksége.

— **Temesvár és a harmadik egyetem.** Temesvár szab. kir. város memorandumát a harmadik egyetem ügyében a bázisai vonal áthelyezésére vonatkozó feliratot szerdán, a hó 6-án, adja át egy a polgármester vezetése alatt alakuló temesvári küldöttség Apponyi Albert és Kossuth Ferenc minisztereknek. A polgármester már ma Budapestre utazott, hol a küldöttség tagjaival szerdán délelőtt 9 órakor fog találkozni. A miniszterek a küldöttséget a déli órákban fogadják.

— **Népies hangverseny.** A multkori sikeren felbuzdulva, a Fiharmóniai egylet holnap, szerdán a Rózsa-szálló termeiben válogatott műsorral dal- és zeneestélyt rendez. A közönség bizonyára ezuttal is szívesen keresi föl az estélyt.

— **Nikolics Feodor báró vadász-expedíciója.** Nikolics Feodor báró rudnai nagybirtokos, aki a mult ősön indult Angolkeletafrikába, hogy vadászva Ugandán és Abeszinián keresztül ismét a tengerparthoz térjen vissza. Az utat nagyrészt meg is tette, de eredeti tervétől mégis eltérni volt kénytelen. Mombassától az ugandai vasuton Kibweziig utazott, itt megfelelő kísérszemélyzettel az ország belsejébe hatolt. Utközben sikerült három oroszlánt és mindenféle apróbb vadat és egy nagy mérges kígyót is zsákmányul ejtethnie, mely utóbbit egyéb spiritusz kellő mennyiségének hiányában a magával hozott

konyakos flaskók tartalmában kellett konzerválnia. Kibwezi környékén való vadásztanyáján maláriát kapott, lába is kisebesedett, úgy, hogy utja további folytatásáról egészségi szempontból lemondott és üdülni Zauzibár szigetére ment, ahonnan az angol délszfrikai gyarmatok, a zambézi folyó óriási vizesésének, Fokvárosnak és Madeiranak meglátogatása után Anglián át a mult hó vége felé a kontinensre szerencsésen visszaérkezett.

— **Adományok a V. H. O Sz.-nek.** A vidéki hírlapírók országos szövetségének segély-alapja javára a „Győrvárosi és megyei takarékpénztár” 50 koronát és a február 2-án Szegeden megtartott D. M. K. E. hál rendezősége 30 koronát adományozott.

— **Lloyd-estély.** A nagybecskereki Lloyd-társulat szombati estélye, úgy mint az eddigiek, a kedélyesség és fesztelen jókedv jegyében folyt le s a jelenlevők reggelig pazarul mulattak, a hölgyek pedig nem fogytak ki a táncból. A jelen volt hölgyek a következők:

Barta Bernátné, Braun Arminné, Deutsch Sománé, Friedmann Alfrédné, Gara Sándorné, Gerő Bétáné (Bégaszentgyörgy), Grünbaum Arnoldé, özv. Guttmann Jakabné, Guttmann Vera, Guttmann Rózsika, Havas Diniené, Hagedüs N.-né, Hirtenstein Márkné, Hirtenstein Frida, Julius Lipótné, dr. Klein Mórné, Kohn Mórné, Lederer Józsefné, Lewin Hormanné, Levin Blanka, Mocsányi Richárdné, Oldal Antalné, Rubin Sándorné, Sajóvíz Irma, Strasser Józsefné.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák szegedi intézetébe 7-12 éves siketnéma gyermekek vétetnek fel. Az intézetben a felvett némák megtanítatnak rendszeren és hangosan beszélni, írni, olvasni s egyéb elméleti ismeretekre, továbbá kézmunkára és az ipart előkészítő kézigyességre. A felsőbb osztályokba oly gyermekek is felvétetnek, akik már beszélni tudtak, de később megsiketültek és a beszédet ennek következtében részben elfelejtették. A felvétel iránti kérvények a „Siketnémák intézete felülvizelőbizottságának Szegeden” címre küldendők. Egyebekben az intézet igazgatósága szíves készséggel ad felvilágosítást.

— **A pletyka.** Magyarszentmihályon tegnapelőtt két napi betegség után meghalt Juhász Pál odaváló ember. Mikor ravatalra tették, elkezdtek suttogni és pletykálni a faluban, hogy Juhász nem természetes halállal halt meg. Mindenfélét hirsztelt a pletyka, köztük azt, hogy Eleméren Juhászt haragosai verték meg úgy, hogy most belehalt. A csendőrség a pletyka hírére erélyesen nyomozott, de semmit sem tudott kideríteni. Végére is tegnap hatóságilag felboncolták Juhászt Fialowski Béla és Magyar Károly törvényszéki orvosok, Benedek Jenő vizsgálóbíró és Czenger Nándor altágyész jelenlétében. A hatósági boncolás azután halomra döntötte a pletykát, mert megállapította, hogy Juhász természetes halállal halt meg.

— **A fegyver.** A fegyverrel való gondatlanságnak szomorú végű esetéről írunk lapunknak. Kitti János, Stein Károly keglevicházai földbirtokos házi szolgálja az istállóban volt gazdájának fiával és lövészetit gyakorlatokat tett egy flóberttel. Az ifj. Stein figyelmeztette, hogy ne habráljon a fegyverrel, mert baj lesz, amire a szolgálja csak nevetéssel felelt. Közben öltözni készült s a jászolra lépett, hogy a fogasról levegye ruháját, de a töltött flóbert fegyvert azért nem tette le. Amikor azután a jászolról leugrott, elszült a puská és az egész töltés beforodott a szerencsétlen szolgálja agyába és rögtön halált idézett elő.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűviz valamennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása és említsreméltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet. (1)

FERENCZ JÓZSEF keserűviz
(20-97.19)

Irodalom és művészet.

— **Magyar Leányok.** Ahol ismerik e képes hetilapot, amely Magyar Leányok címmel a fiatal leánypublikumnak készült, tudják, hogy minden sorát, minden számát évek óta ugyanaz a cél hatja át. T. i. az, hogy kellemes, öletes formában szórakoztassa ezt a fiatal, rövid ruhás publikumot. Hogy ellása házi ismeretekkel, hasznos tudnivalókkal. Olyan ez a lap, mint az ifju leányfiélek, mint az fide tavaszi virág, csupa mosoly, jókedv és gondatlanság. A Magyar Leányokat Táboriné-Tutsek Anna szerkeszti s Singer és Wolfner adja ki. Előfizetni minden könyvkereskedés útján lehet, vagy közvetlenül a kiadónál, Singer és Wolfnernél (Budapest, VI., Andrássy ut 10.)

A tem
tartott
kalmá
diszter
lete a
közöns
Szentk
Brock
festőm
ros Je
tartott
tette
műveke
pályaté
néhány
Jörg En
lárd dr.
nagyérd
Páger
dáját
nyug.
virágok
tanulma

„Zenél
cius 330
külföldi
műveik
I. Hubn
zongora
Koronác
iratában
hírű orsz
közpette
fordításá
című polk
iratot, me
megválasz
őleli s me
megfelelt
minden 20
Havonta 2
előfizetés
1 korona
és a már
Magyarors
labán Bud

T

Budap
eredeti tá
szerdán
tüzetett
vonatkoz
toni és tö
séről, a
tétélei, a
zéseinek
egyvezmér
javaslatol
nyomdák
niszteri je

Budape
eredeti tá
este érteke
zés kérdé
tagja köte
járata kieg
csak olyan
1917 után
sági önálló

Budape
eredeti tá
osztrák rész
rá, hogy a
hető meg
kötik meg
gazdasági
molni. A né
magyar pol
fönn akarja

Változás
Budape
eredeti tá
hírek szerin
legközelebb
lomba vonu

Az Arany János Társaság nagygyűlése.
A temesvári Arany János Társaság tegnapi délután tartotta Arany János születésének évfordulója alkalmából negyedik nagygyűlését a vármegyeháza dísztermében, Szentkláray Jenő dr. elnöklése alatt. A nagygyűlésen nagyszámú és előkelő közönség volt jelen. Általános tetszést keltett Szentkláray elnök elnöki megnyitóját, amelyben Brocki Károly, a temesvári születésű hírneves festőművész életrajzát ismertette. Utána Mészáros Jenő titkár hirdette ki a múlt hó 16-án tartott tagválasztó-gyűlés eredményét, előterjesztette a bíráló jelentéseket a beküldött pályaművekről és ismertette a társaság által kifizetett pályadíjakat. Majd Jögrné Draskóczy Ilma néhány pompás költeményét olvasta föl a férje, Jögr Endre kir. alügyész. Utána Sztura Szilárd dr. olvasta föl a Költészet és morál című nagyrészt és tudományos értékű értekezését, Páger Imre dr. pedig Balogh Erzsébet című balladáját adta elő. Végül még Tafferner Béla nyug. lugosi főgimnáziumi tanár mutatta be a virágok szerepe a női öltözetben című esztétikai tanulmányát, mire a nagygyűlés véget ért.

Nagyhírű zeneszerzők találkozója a „Zenélő Magyarország” zenemű folyóiratnak március 3-ik füzetében, melynek tartalmán hazai és külföldi zeneszerző kitűnőségek legjava szerepelnek. Így közli a szám: I. Hubay Jenő remek hegedű „Szerenád”-ját, zongora kísérettel. II. Bihari János hírneves „Koronációs magyar nótáját”, Huber Sándor átiratában zongorára. III. Tschaiowsky Péter világ-hírű orosz zeneszerző bájos műdalát, „A bál közepette”-t zongorakísérettel, Györy Margit műfordításával. IV. Dr. Angyal Armandnak „Medusa” című polkáját zongorára. E pompás zenemű folyóiratot, melynek minden egyes száma szakavatott megválasztással az összes zenei válfajokat felöleli s meghozza mindenkinek a maga izléséhez megfelelő zenei újdonságot — mint ilyen — minden zongorázó figyelmébe melegen ajánlunk. Havonta 2 füzet, negyedéven 6 füzet 3 korona előfizetésért. Egyes füzet és mutatványszám ára 1 korona. Előfizethető az idei XIV-dik évfolyamra és a már előző 54 évnegyedekre — a „Zenélő-Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest, VIII. József-körút 22.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata) A képviselőház holnap szerdán délelőtt ülést tart. Napirendjére kifizetett a számvevőségek szervezésére vonatkozó törvény módosításáról, a balatoni és több más helyi érdekű vasut építéséről, a házasság érvényességének előfeltételei, a vonatkozó törvények összeütközéseinek kiegyenlítésére a Hágában kötött egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatok és a kisipari betűöntődéák és nyomdák iparfelügyeletére vonatkozó miniszteri jelentés tárgyalása.

A kiegyezés.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti táv.) A függetlenségi párt tegnap este értekezletet tartott, amelyen a kiegyezés kérdésével foglalkoztak. A párt 180 tagja kötelezte magát, hogy a hosszú lejárati kiegyezés ellen mindent elkövet s csak olyan kiegyezést fogadnak el, amely 1917 után biztosítja Magyarország gazdasági önállóságát.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata) Bécsi jelentés szerint, osztrák részről első sorban arra mutatnak rá, hogy a készfizetés fölvétele alig engedhető meg, ha a kiegyezést csak tíz évre kötik meg, ezen időpont után pedig a gazdasági közösség felbontásával kell számolni. A nevezett forrás szerint komolyabb magyar politikusok is a bankközösséget főn akarják tartani.

Változás a katonai vezetőség körében.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Katonai körökből eredő hírek szerint a 13-ik hadtest parancsnoka legközelebb nyugalomba vonul. Nyugalomba vonulásának oka állítólag az, hogy

a honvédkerületi parancsnokkal éles konfliktusba keveredett.

Nemzetiségi képviselők a tanítói javaslat ellen.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) A nemzetiségi képviselők tegnap este értekezletet tartottak, amelyen megvitatták Apponyi által a Ház elé terjesztett tanítói törvényjavaslatot. Az értekezten kimondták, hogy a javaslatot a nemzetiségek elleni merényletnek tartják, amely ellen a legerélyesebb eszközökkel küzdeni fognak.

Stefánia utja.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Lónyai Stefánia grófnő három heti tartózkodás után Meránból San-Remoba utazott.

A színházak intendánsa.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Híre jár, hogy amint a színházi ügyek a kultuszminiszteriumhoz kerülnek át, Apponyi miniszter újra betölti az állami színházak intendánsi állását. Ellenőrizhetlen hírek szerint az intendánsi állásra állítólag Széchényi Béla gróf koronaőr van kiszemelve.

Az orosz események.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Pétervárról jelentik, a mai nap folyamán több diákot és diáknőt letartóztattak.

Rablótámadás.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Monzlag Vörösmarty-utcai cipész-mester ellen tegnap este Pál József nevű segédje rablómerényletet követett el. Az üzlet bezárta után ugyanis visszatért s rátámadt a mesterre, akit fojtogatni kezdett. A mester segélykiáltására összefutottak a házbeliek s a rablót lefoglák s átadták egy rendőrnök. Pál József mesterétől annak 480 korona pénzt akarta elrabolni, amelyet ez tegnap kapott.

Öngyilkos takarékpénztári tisztviselő.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Pintér Pál takarékpénztári tisztviselő egy szalodában revolverrel föbe lötte magát s nyomban meghalt. Tettének okát nem tudják, mert semmiféle magyarázó irást nem hagyott hátra.

Megégett asszony.

Budapest, március 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Nagy Ernő gazgári hivatalnok felesége ma délelőtt magára döntötte a gyors forraló égő-pirituszát, amely lángborította. Mire segítségére érkeztek, a szerencsétlen asszony annyira összeégett, hogy rövid idő múlva nagy kínok között meghalt.

Határidő-üzlet.

Budapest, március 5. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli zárlatkor a következő árakat jegyezték:

Buza (áprilisra 1907.)	14.96
Buza (okt. 1907.)	14.66
Rozs (áprilisra 1907.)	13.54
Zab (áprilisra 1907.)	14.88
Zab (okt. 1907.)	13.46
Tengeri (májusra 1907.)	10.44

Közgazdaság.

Takarékpénztári közgyűlések.

Március 7. Az „Eleméri takarékpénztár” közgyűlése.
Március 10. A „Nagybecskereki takarékpénztár” közgyűlése.

Nyilttér.*

Fouillard - és „Henneberg”
Nyers Bast - selyem 60 kr.-tól
Chiné - feljebb, bérmentve és
Skót - vammentesen. Minta
postafordultával.
Megrendelések bármely nyelven intézendők:
an Seidenfabrik. Henneberg in Zürich.
(75/4-4.1)

* Az e sorral alatti közzététel nem vállal felelősséget a szerző

Mily óriási a különbség

oly otthonban, hol a gyermekek nem betegesek, nem gyöngyök és nem idegesek, hanem egészségesek, boldogok és állandóan jó kedélynek örvendenek. A gyermekek gyógyítására és egészségben tartására egyik a legjobb szernek az alphosphorsavas méz és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsió, mely rendkívül erősítő és gyógyerejével a gyermeket gyorsan juttatja erőteljes egészséghez. — A Scott-féle Emulsió kellemes, édes ízű, minél fogva könnyen bevehető és mivel egyúttal feltétlenül könnyen emészthető is, az étvágyat gerjeszti és az összes emésztési szervek működését rendezzi, hatásának erejében okvetlenül messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál.

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerár”
BUDAPEST, IV. VACI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszerüzletben

(1-3928)

Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.
Érvényes 1906 október hó 1-től.

Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.
Pancsovárról: délután 5 óra 40 p.
Budapest-Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5 óra 33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest-Nagykikindáról: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:

Zombolyáról, Verseczről, Alibunáról és Temesvárról: este 8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 8 óra 30 p.
Pancsovárról: reggel 8 óra 27 p.
Zombolyáról: (keskenyvágányú vonal) reggel 8 óra 23 p.; este 7 óra 05 p.
Béga-szentgyörgyről: (keskenyvágányú vonal) délután 4 óra 30 perc.

Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged-Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 6 óra 46 p.
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda-Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Zombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p.
Temesvár, Versecz, Antalfalva-Pancsova és Alibunára: reggel 8 óra 33 p.
Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 3 óra 58 p.; délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 11 óra 38 p.
Béga-szentgyörgyre: (keskenyvágányú vonal) délután 12 óra 30 perc.

258/I. szám 1907.

250-3.1

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1907. évi február hó 13-án kelt 97.338/906. számú rendeletével a nagybecskereki posta- és távirata épület tatarozási és átalakítási munkáit 6063 kor. 22 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkák kivételének biztosítása céljából az 1907. évi március hó 21-ik napjának d. e. 11 órájára a nagybecskereki m. kir. államépítészeti hivatal (vármegyeház) helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhívtnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bantpénz, (vagy a bantpénznek az állampénztárnál) adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb. történet letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként d. e. 9-12-ig megtekinthetők.

Kelt Nagybecskereken, 1907. évi március hó 1-én.

M. kir. államépítészeti hivatal.

A hivatal főnöke:

Faur,
kir. főmérnök.

Arverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajlatának Klein szül. Leitner Nina kumáni lakos végrehajtást szenvedő elleni 583 korona 65 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében a területén fekvő következő ingatlanok, úgy mint: 1. a kumáni 3091. sz. tjkvben A. I. 910-911/a. hrszám 467/a. ö. i. sz. 200 négyszögöl beltelek 1200 korona kikiáltási árban 1907. évi április hó 8-ik (nyolc) napjának d. e. 10 órájkor Kumán községházában árverés alá fognak bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. sz. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítandó 5%-os kamattal együtt a törökbecsei m. kir. adóhivatal, mint birói letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni s a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbiróság tkvi hatósága irattárában és Kumán községházánál megtekinthetők.

Törökbecse, a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatósága, 1907. évi január hó 31. napján.

Boros, kir. járásbíró.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

Schebek Ottó

urat, dr. Iványi Mór ur volt assistensét fogműtermem részére alkalmaztam. Miután nevezett ur eddigi működésével is tanubizonyosságot tett szakmájában való kiváló jártasságáról, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az e szakmába vágó összes munkákat, u. m.: **arany koronákat, hidmunkákat, finom aranyplombákat** végezhessek. Azonkívül a **legújabb módszer** szerint **hóson rendbe** a fogakat és obtürátor munkákban is a legkételetesebbet végezhetem a legmérsékeltébb árák mellett.

Végül bizonyítom, hogy Schebek ur dr. Iványi Mórnál elfoglalt állását bizonyítványa szerint saját akaratából hagyta el. (234-x5)

Kiváló tisztelettel

Dr. Guttmann Jakab.

Saját érdekekben

ismerje meg „Az Anker” díjtáblázatait, mielőtt más intézetnél köt egy életbiztosítást. Képviseli **Lederer József**, bank és bizományi üzlete **Nagybecskerek**, Szerbtemplom-utca 2. szám. — Telefon 209. szám.

139-x6

Hirdetmény.

A képviselőtestületnek törvényhatóságilag jóváhagyott 77/kgy. 1906. számú határozata értelmében a **negyedik tanterem felépítésével járó munkálatok biztosítására** az árlejtés ezennel kiratik.

Felhivatnak mindazok, akik ezen 8203 kor. 98 fillérrel előírányzott munkálatot elnyerai óhajlják, hogy a Csenta község tanácsstermében 1907. évi március hó 22-én délelőtt 9 órákor megtartandó, árlejtésen jelenjenek meg.

A kikiáltási ár 10%-a bánatpénz címén készpénzben vagy hitelképes értékpapirban az árlejtést megelőzően leteendő.

A tervek és részletes feltételek a jegyzői irodában betekintethetők.

Csenta, 1907. évi február hó 28-án.

Grandjean Géza s. k., Gavrilovics Zsiva s k., h. jegyző. (P.H.) bíró.

EGY HÁZ

800 □-öl terjedelmű üzlettel és gabona-raktárakkal, a Tomaseváci országuton, mely Nagybecskerek, Pancsova és Verseccl van összekötve, eladó.

Vevők legkésőbb március hó 20-ig jelentkezhetnek a tulajdonosnál

FEILER FRIGYES, háztulajdonos, Tomasevác. (210-18.12)

A KORONA-SZÁLLÓ NAGYTERMÉBEN a világhírű

Projectograph-színház

1907. márc. 5-től naponta fényes előadást tart. Legnagyobb tökéletességű mutatóvanyok. Természet utáni felvételek. Remek színes képek. Naponta 6 és 8 órákor előadás. Szerdán és szombaton teljesen új műsor.

Műsor:

- 1906. évi világ-díjbrókózás.
- A fiáker.
- Kirándulás falura.
- A fizetés napja.
- Mézes hetek (Színes kép).
- Utazás a csillagokba (Színes kép). 1. A csillagász felfedezése. 2. Készülődés az utazásra. 3. A szappanbuborék. 4. Csillagok táncza. 5. Utazás vissza.
- Élő levelek.
- Házasságközvetítő.
- Egy anya tragédiája.
- Az ördög fia vagy Rajah kincse. (Színeskép). 1. Rajah ajándékot kap. 2. A kincs elrablása. 3. A varázslók. 4. A sárkány. 5. Üldözés. 6. Az alvilágban. 7. Az alvilági ünnep (fényes balett). 8. A nász.
- Velencei dráma (színes kép). (248-3.1)

Helyárak: I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 20 fill., fentartott hely 1 korona.

Hirdetmény.

Kezelésemre bizott kanaki határhoz tartozó **Czernabarna dülöbéli 622 hold 1357 □-öl I. oszt szántót és 131 hold 953 □-öl legelőt** 1907-ik évre tavaszi vetés alá, előbb 2 holdas parcelláktól felfelé, utóbbit legeltetésre is a helyszínén Kanakon megtartandó nyilvános árverés utján 1907. évi március hó 12. és 13 án mindenkor 7 órai kezdettel készpénz, esetleg megfelelő váltófedezet ellenében haszonbérbe adom. Mely körülmény azzal adatik érdekeltek tudomására, hogy a netáni egyéb felvilágosítások általam bármikor megadatnak.

Kelt Törökbecsén, 1907. évi március hó 4-én

Breitkopf Kálmán.

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

Müncheni

Salvator-sör

kapható egész március hónapban át. Minden nap friss csapolás. Ezenkívül a

Szent István sör is állandóan csapon van.

MARCOIN JENŐ kaszinó vendéglős.

246-12.2

868. tkvi szám. 1907.

244-1.1

Arverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagybecskereki takarékpénztár végrehajlatának Nikolits József és neje szül. Úveges Anna nagybecskereki lakosok végrehajtást szenvedők elleni 2310 korona tőkekövetelés és jár. iránti ügyében, úgy a csatlakozottnak tekintendő Klein B. nagybecskereki cég érdekében 542 kor. 16 fillér tőke s jár. követelésének behajtása végett az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területén levő Nagybecskerek községi 515. sz. tjkvben A. I. 1. sor. 932. hrsz. 550. ö. i. sz. a. felvett ház és 160 □-öl területű beltelek egészben, vagyis az 1881. : LX. t.-cikk 156. §-a alapján a végrehajtáson kívül álló kiskoru Tyuresin Dusan jutaléka is 2694 korona kikiáltási árban 1907. évi március hó 30-ik (harminc) napjának d. e. 10 órájkor ezen kir. törvényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitézött bírtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át, vagyis 269 korona 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. min. rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Nagybecskereken, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál, 1907. évi január hó 19. napján.

Rektorisz, kir. törvényszéki bíró.

Hirdetések

felvétetnek a „TORONTÁL” kiadóhivatalában.

Szabad kézből eladó

a melencei-utca 437. számú

háza

igen kedvező fizetési feltételek mellett.

Tulajdonos:

Nagybecskereki takarékpénztár.

(85-x.9)

Szerkesztő... Zápolya... Pleitz Fer. Nagybecskereki... hová a hirdetések és a legutolsó feladványok... Teljes...

Nagybecskereki Reform...

Sok... Nem azt... maradt... üres lesz... gény hazán... vándorló... jét, megka... most ott... szálljon... pápaszeme... végül kim... Ezek... visszatolon... ejtő nyom... vagyonuk... mény, a... őket a ten... gel eljutott... kisebb ok... ról, hová... Ezen... sem segít... megye tisz... ellen szavá... a módozat... dorlok szer... enyhíteni le... mes, alapos... zett ebben... Ecseteli szé... ves kálvár... emberek... lerongyolód... jönnek. Az... — mint a... — köteless... testi épség... mig azok... lehet tovább... kat drága... s onnan... korbácsolja...

A „TO

— Tall... Tall... az európai... ujabban janu... oroszlanva... céljából, leve... v. b. t. t. v... ben eddigi... Az ér... Kiboko Rive... Lába... s miután a so... venni, ma má... lom nyílik ed... Mogy... tentünk, z... a savari bok... jesen együtt... Jenő és fele... jöttek ki s...

Első N... CL... Gimn...